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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2026 

 

Προς την κα Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στον e-ΕΦΚΑ – Υποστελέχωση, 

δυσλειτουργίες συστημάτων και αποδυνάμωση κρίσιμων θεσμών προστασίας των 

ασφαλισμένων  

Η εύρυθμη λειτουργία του e-ΕΦΚΑ αποτελεί κρίσιμο πυλώνα του κοινωνικού κράτους 

και της εμπιστοσύνης των πολιτών προς τη δημόσια διοίκηση. Ωστόσο, από τα στοιχεία 

που τίθενται υπόψη μας, προκύπτει μια συνολική εικόνα σοβαρών δυσλειτουργιών και 

συσσωρευμένων προβλημάτων, τα οποία επηρεάζουν τόσο τους εργαζόμενους του 

φορέα όσο και τους ασφαλισμένους. Ιδιαίτερα σοβαρές είναι οι συνέπειες 

συγκεκριμένων δυσλειτουργιών στην λειτουργία περιφερειακών υποκαταστημάτων 

του ΕΦΚΑ και κατ’ επέκταση στα δικαιώματα των ασφαλισμένων που κατοικούν στην 

Περιφέρεια της χώρας. 

Στο πεδίο αυτό, προβληματική είναι η κατάσταση στη λειτουργία των ΚΕΠΑ, όπου 

διαπιστώνεται ανάγκη ενίσχυσης με διοικητικό προσωπικό (γραμματείς επιτροπών), 

χωρίς αποδυνάμωση άλλων υπηρεσιών, καθώς και ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης για 

την αποζημίωση των οδηγών που συμμετέχουν σε κατ’ οίκον επιτροπές.  

Επιπλέον, τίθεται ζήτημα υπέρμετρης διοικητικής επιβάρυνσης υπαλλήλων που 

συμμετέχουν σε επιτροπές παραλαβής, οι οποίοι υποχρεούνται σε υποβολή δηλώσεων 

«πόθεν έσχες», ακόμη και όταν η συμμετοχή τους είναι τυπική και περιορισμένη, 

γεγονός που δημιουργεί πρόσθετο κόστος και κίνδυνο διοικητικών κυρώσεων.  
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Ιδιαίτερη επίσης ανησυχία προκαλεί η ενδεχόμενη αποδυνάμωση ή κατάργηση των 

Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών (ΤΔΕ), οι οποίες αποτελούν κρίσιμο θεσμό 

διοικητικής προστασίας των ασφαλισμένων, διασφαλίζοντας την ταχεία και εγγύς 

επίλυση διαφορών χωρίς προσφυγή στη δικαιοσύνη. Η πιθανή μεταφορά των 

αρμοδιοτήτων τους σε κεντρικά όργανα εκτιμάται ότι θα οδηγήσει σε καθυστερήσεις, 

απομάκρυνση του πολίτη από τη διοίκηση και αύξηση των δικαστικών προσφυγών, με 

σημαντικό οικονομικό και κοινωνικό κόστος.  

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τα προβλήματα 

λειτουργίας των ΚΕΠΑ, ιδίως ως προς τη στελέχωση και τη θεσμική 

ρύθμιση ζητημάτων αποζημίωσης;  

2. Εξετάζεται η τροποποίηση του πλαισίου υποχρέωσης υποβολής “πόθεν 

έσχες” για υπαλλήλους που συμμετέχουν τυπικά σε επιτροπές, ώστε να 

αποφευχθεί η αδικαιολόγητη επιβάρυνσή τους;  

3. Ποια είναι η θέση της Κυβέρνησης σχετικά με το μέλλον των Τοπικών 

Διοικητικών Επιτροπών (ΤΔΕ); Προτίθεται να διασφαλίσει τη συνέχιση 

και ενίσχυσή τους ως θεσμών εγγύτητας και προστασίας των 

ασφαλισμένων;  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 

 

 




